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fsta tabla demucestra que para radios que excedan de 200 4
300 metros, no vale la pena establecer la compensacion; pero para
los que no llegan a esa cantidad, es de suma importancia. Para
100 mectros de radio la resistencia cquivale a la de una pendiente
de 4 P .

Me cs sensible no tener datos sopre la resistencia de las cargas
en los vehiculos americanos; debe ser menor ¢l aumento de resis-
tencia que ocasionan las curvas, por scr meénos rigidos; pero no
creo que sea buena la regla de compensacion que siguen los inge-
nicros americanos, suponiendo que ¢l aumento de resisiencia es
proporcional al dngulo de dellexion, puesto que, scgun tengo en-
tendido, disminuycn & la pendiente una cantidad constante por
cada grado que aumenta el angulo de deflexion.

SEGUNDA - PARTE.

IEn la obra de Mr. Rankine titulada “A manual of Civil ingi-
neering,” edicion de 1873, s¢ encuentra lasiguiente [Grmula para

calcular la resistencia de vna tonelada do g en o una recta a

nivel:

Lesistencia en Ibg. por toneluda =224 7,

en la que el cocliciente ;' se compone de dos partes: una que re-
presenta cl efecto del rozamiento, que es consltante, y olra el del
sacudimiento y resistencia del aive, que aumenta con la velo-
ci1dad.

Dos formulas se encuentran en la obra ya citada para ¢l valor
do f: la 1 debida & Mr, Gooeh, y In 20 4 Mr. D, K. Clark, que son
COmo slguc:
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